



大众汽车集团(中国)副总裁张岚： 对中国市场 未来发展充满信心

■ 本报记者 刘梦晓

作为消博会的“老朋友”，今年大众汽车集团以豪华进口车集群展出的形式，参与了第四届中国国际消费品博览会。

“我们希望通过消博会向中国消费者展示大众汽车集团在中国极具特色的品牌和产品阵容，并加深与消费者的互动，获取来自消费者的一手反馈信息，从而不断满足消费者持续变化的需求。”4月13日，大众汽车集团(中国)副总裁张岚说。

当天，在消博会现场1000平方米的大众汽车展馆，奥迪、保时捷、宾利、大众进口车、杜卡迪、兰博基尼共13款明星车型相继亮相。同时，大众汽车集团在华充电与能源解决方案首次亮相消博会。

实际上，大众汽车集团携豪华进口车亮相消博会，最主要的原因是看好中国消费市场。张岚介绍，今年是大众汽车集团进入中国市场40周年，见证和参与了中国汽车行业的崛起和发展。从

国家层面看，新能源汽车是推动新质生产力发展的重要力量，将成为拉动中国经济和产业高质量发展的“新引擎”。

“在大众集团看来，中国始终是至关重要的市场。”张岚说，大众集团不断强化“在中国，为中国”的战略部署，加速推进在华业务向电动化智能化的转型，希望通过更好地运用中国本土创新力量，更敏捷地响应中国消费者的需求，并促进消费升级。

她举例，大众集团刚刚宣布进一步拓展位于安徽合肥的生产及创新中心，强化中国本土研发实力，并将在合肥生产两款与小鹏汽车共同开发的大众汽车品牌车型，均为纯电动汽车，其中首款车型为中型SUV，计划于2026年投产。

“这次持续投资，体现了我们对中国市场的未来发展充满信心。”张岚说，消博会是一个展示大众汽车形象的平台，希望在这里感受到行业新动向，发现新商机。

(本报海口4月14日讯)

百美达中国区总经理王新雨： 期待与海南院校 及科研机构展开合作

■ 本报记者 张琬茜

“这是我们第二次参加消博会，我们了解到许多关于海南自贸港的新政策，这里蕴藏着蓬勃的发展生机。”4月13日，爱尔兰百美达中国区总经理王新雨在接受海南日报记者专访时表示。

当天，第四届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)盛大开幕。作为本届消博会主宾国爱尔兰的代表性企业之一，百美达再次亮相海南。据悉，百美达1960年成立于爱尔兰都柏林，目前产品线覆盖了全球范围内多种动物品种和治疗方法、实验室诊断与分析服务、水产健康服务等。

长期以来，王新雨都十分关心海南发展，尤其关注自贸港政策相关资讯，“海南自贸港具备几大优势，将迎来更多发展新机遇”。

“第一是政策优势，这里有非常好的营商环境、非常大的税收优惠；第二是地理优势，海南紧邻东南亚，将为我们开拓

东南亚市场提供极大便利，我们可以与当地企业或研发机构开展兽药或疫苗类的合作。”王新雨答道。

当天下午，在本届消博会配套活动“中国(海南)——爱尔兰生命科学产业对话”上，王新雨作为受邀企业代表开展路演，借产业对话推介公司发展成果，积极展示投资与合作价值。

在王新雨看来，这不仅是一次推介会，更是一次洞悉海南发展机遇的合作交流会。其中，海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区相关负责人的展示，就给他留下了深刻印象。

目前，乐城已成为全球最新药械快速进入中国的最主要通道。“这对于百美达而言，是一次非常好的合作契机，期待未来能与乐城合作，为我们的新药物开拓更广阔的中国市场。”王新雨说，同时，还可以寻求与海南当地的农业院校或科研机构合作，将有助于加速企业产品研发周期，实现更好地发展。

(本报海口4月14日讯)

森永乳业株式会社理事、首席科学家肖金忠： 希望依托消博会 结识更多合作伙伴

■ 本报记者 陈子仪 特约记者 何颖

“这是目前全球唯一可以针对阿尔茨海默病患者改善记忆的益生菌。”4月14日，在第四届消博会国际健康消费分展区日本森永乳业的展台前，森永乳业株式会社理事、首席科学家肖金忠指着展台前的一款产品向海南日报记者介绍。

森永乳业是一家来自日本的综合乳制品公司。作为日本乳业界的龙头企业，自1917年以来，该公司一直致力于产品研发、技术开发及品质管理。肖金忠介绍，森永乳业除能提供各种乳制品、饮料外，同时也在研究有助于维护和促进人体健康的功能性原料，包括益生菌、乳铁蛋白、后生元和蛋白肽等。

“我做了30年肠道细菌研究，去年7月从日本回到上海，希望能将日本的创新产品引入中国。”肖金忠表示，消博

会是推动国内外消费资源流动的重要平台，得知本届消博会在乐城设立国际健康消费分展区，该公司第一时间报名参展，并带来了该公司研发的包括益生菌、高营养老年人食品等12款代表产品。“今天也是这些产品第一次在国内展出。”肖金忠说。

从上世纪60年代，森永乳业开始对双歧杆菌益生菌的安全性、功能功效和作用机制进行研究。近年来，该公司在肠道菌群方面的基础研究、作用机制以及新一代益生菌方面加大投入，成效显著。

“乐城先行区是中国唯一‘医疗特区’，已经有许多创新药械通过乐城政策进入中国市场。”肖金忠表示，森永乳业希望依托消博会平台结识更多合作伙伴，借助乐城先行区先试的特许政策将日本的创新健康产品引入中国，惠及国内广大群众。

(本报博鳌4月14日电)

保乐力加中国首席执行官郭斌臣： 借消博会 深化海南市场布局

■ 本报记者 邱江华

“保乐力加深切感受到海南的高速发展与蓬勃活力，期待为中国市场带来更多卓越的产品与体验，为中国市场增添新活力。”4月13日，在第四届中国国际消费品博览会现场，保乐力加中国首席执行官郭斌臣表示。

今年，保乐力加于高端食品保健品展区亮相，共带来逾60款明星产品，横跨干邑、威士忌、葡萄酒等多个品类，并首发首展了多款产品，其中由中国本土酒庄打造的标志性产品——叠川纯麦芽威士忌与贺兰山葡萄酒首次亮相消博会集中亮相，马爹利单一产区系列“收藏级”干邑新品在中国重磅首发。

郭斌臣表示，近年来，保乐力加高度关注海南自贸港发展，并持续深耕海南市场。至今，保乐力加在海南已有4家免税精品店，通过店铺的交互式购物环境、人

工智能大使等个性化配置，为消费者带来沉浸式、一站式购物体验。保乐力加还在去年推出了马爹利蓝带干邑城市系列——海南限量版，产品融合海南当地城市景观与马爹利标志性的蓝色色调，为旅客带来购物、收藏的多样化选择。

据介绍，除了在海南海持续深化商业布局，保乐力加还长期致力于推动海南当地的生态保护与可持续发展。去年消博会期间，保乐力加宣布布旗下马爹利的红树林生态系统保护第二项目点正式落地海南，在三亚市铁炉港红树林保护区开启生态系统保护工作。

项目采用“退塘还湿还林”的方式，在已清理出的养殖塘区域内种植和抚育了约1.1万株红树苗。本届消博会上，保乐力加表示将继续深化推进该生态保护项目，除了继续管护原有保护面积，还将在海南项目点再增加红树林修复面积，进一步助力海南可持续发展。

(本报海口4月14日讯)

国药国际副总经理、 免税业务事业部总裁张丽琼： 消博会成为国药 生命健康新品的首发站

■ 本报记者 邵长春

“消博会平台能够更好集聚资金、技术和产品，我们参展4年，合作伙伴越来越多，消博会的窗口示范作用也越来越明显。”4月13日，已连续4年来参加消博会的中国国际医药卫生有限公司(以下简称国药国际)副总经理、免税业务事业部总裁张丽琼说。

张丽琼说，国药国际作为国药集团重要骨干企业，这次在消博会上展示了免税、大健康和医养康养等3个方面的业务，并在消博会上发布10余个品牌的20多个新品。

“国药国际每年都会在消博会上发布大量新品，实际上这几年消博会已经成了我们生命健康新品全球发布的首站。”张丽琼说，这不仅是因为消博会的窗口作用，更是因为公司看好海南自贸港建设的未来。

她告诉海南日报记者，4年来，国药国际不仅见证了消博会的影响力越来越大，也看到自贸港建设蓬勃发展，已在三亚落地

离岛免税业务。

“我们是国内唯一以‘免税+健康’为经营特色的免税企业。”张丽琼说，国药国际落地海南这几年，明显感受到海南自贸港的政策落实越来越精准，营商环境越来越好。

她举例说，在三亚市政府支持下，国免三亚免税店不仅打造了颇具国药特色的“免税+健康”业态，还积极打造“免税+艺术”的免税店，在店内展示包括海南传统艺术文化、中法绘画展、摄影展等艺术作品。

“除了离岛免税业务，在大健康和医养康养方面我们和海南也有很多合作机会。”张丽琼说，国药国际是国药集团国际经营发展主平台，对开放的关注度非常高，“未来我们和海南自贸港的契合点会很多。”

张丽琼说，每次大健康新品的发布背后都有科技研发平台的支撑，有新质生产力的推动。而随着人口老龄化以及大家对健康的关注，未来生命健康全产业链一定具有很大的发展潜力。

“国药国际参加消博会，也希望借助这个平台寻求更多合作伙伴，通过沟通交流碰撞出火花，转换成合作的机会和空间，不断拓展我们生命健康产业链，相信其中也一定有海南的产业发展机会。”张丽琼说。

(本报海口4月14日讯)



张岚 (受访者供图)



王新雨 (消博会组委会供图)



肖金忠 本报记者 袁琛摄



张丽琼 (受访者供图)



郭斌臣 本报记者 张茂摄

4月13日拍摄的第四届中国国际消费品博览会主会场海南国际会展中心外景。
本报记者 陈元才 摄

